



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

2 декабря 2022 года, № 256 (8280)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Указано на наличие дополнительных возможностей в Ташкентской области

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией предложений по развитию сельского хозяйства в Ташкентской области.

У региона плодородная почва, много водных ресурсов. При их эффективном использовании можно создать продуктивные сады и виноградники, наладить интенсивное овощеводство, обеспечить занятость людей.

В постановлении Президента Республики Узбекистан от 10 сентября текущего года «О дополнительных мерах по увеличению доходов населения путем поддержки создания дехканских хозяйств» определен ряд задач в этом направлении. В частности, в 2023 году в Ташкентской области будет скращено девять тысяч гектаров хлопковых и зерновых полей, населению будут выделены участки по 25 соток. Это обеспечит работой более 60 тысяч человек.

По поручению главы государства с участием специалистов изучены неиспользованные возможности в Ташкентской области и разработаны дополнительные меры.

Об итогах доложено на презентации. Так, подсчитана возможность ввода в оборот 62 тысяч гектаров земель на территории области. Они будут использованы прежде всего для посева пастбищных растений, выращивания масличных, зернобобовых и кормовых культур, требующих мало воды, а также для разведения скота.

Также каждый район Ташкентской области предложено специализировать на определенных направлениях, таких как плодовоовощеводство, картофелеводство, виноградарство, и других. К примеру, указано на возможность интенсивного выращивания овощей почти на пяти тысячах гектаров в Ахангаранском, Ташкентском, Зангиатинском, Паркентском, Янгиюльском, Кибрайском районах, создание садов на 1,3 тысячи гектаров в Бостанлыкском, Янгиюльском, Ахангаранском, Паркентском, Букинском, Бекабадском, Чиназском, Аккурганском районах, закладки виноградников более чем на двух тысячах гектаров в Паркентском, Кибрайском и Пскентском районах. В Уртакрическом, Ташкентском и Бостанлыкском районах планируется создание лабораторий *in vitro* для выращивания семенного картофеля. В целом в результате этого ожидается создание более 24 тысяч рабочих мест.

Президент одобрил эти меры и дал указания по их выполнению.

УЗА.

НС КОНТАКТЫ

Шарлотта Адриан: Евросоюз привержен дальнейшему развитию и углублению сотрудничества с Узбекистаном

По итогам встречи в МИД, на которой обсуждались вопросы дальнейшего развития и углубления двустороннего сотрудничества, глава делегации ЕС, посол Шарлотта Адриан побеседовала с корреспондентом ИА «Дунё»:

На встрече мы обсудили вопросы развития экономической дипломатии и обмена между Европейским союзом и Узбекистаном. Состоялся продуктивный обмен мнениями. Одним из важных вопросов нашего взаимодействия является работа в рамках Генеральной системы преференций «GSP+», которая была представлена Узбекистану в апреле прошлого года.

Работа продвигается, активно реализуется, но вместе с тем мы намерены работать над тем, чтобы еще больше использовать потенциал «GSP+» для дальнейшего развития торговли между Узбекистаном и ЕС, увеличения экспорта узбекских товаров в Европу, а также расширения ассортимента экспортируемых товаров. Это вопрос на настоящее время представляется чрезвычайно важным.

В ходе встречи мы также обсудили перспективы нашего сотрудничества, открывающиеся в связи с итогами первой конференции «Взаимосвязанность Европейского союза и Центральной Азии: глобальные ворота для устойчивого развития», состоявшейся 18 ноября в Самарканде, в транспортной взаимосвязанности, развитии транзитной инфраструктуры, цифровизации, энергетике и других сферах. Вопрос для нас состоит в том, как мы можем углубить отношения между Евросоюзом и Центральной Азией и, конечно же, с Узбекистаном.

Также один из вопросов, который рассматривался на конференции в Самарканде, состоялся в усилении межрегионального сотрудничества. Важно отметить в этом отношении создание новых совместных предприятий. Евросоюз будет поддерживать усилия стран Центральной Азии, в частности Узбекистана, в цифровой трансформации, дальнейшем улучшении бизнес-среды, развитии малых и средних предприятий, которые важны для экономического развития и создания рабочих мест.

ИА «Дунё».

НС СОЦИОЛОГИЧЕСКИЙ ОПРОС

Досуг: что нужно молодым?

По данным социологического опроса, 63 процента молодых людей не посещают театры, кино, выставки, музеи и концерты. Больше половины респондентов считают, что в их махалле не хватает объектов для занятий спортом.



Опрос проведен мобильной платформой U-Report совместно с Агентством по делам молодежи. В нем приняли участие 36 тысяч юношей и девушек из всех регионов Узбекистана. Они рассказали, как проводят свободное время, и поделились мыслями о том, что необходимо сделать в махаллях, чтобы разнообразить досуг молодежи.

Больше всего опрошенных, 23 процента, указали, что в свободные часы занимаются домашними делами. На два процента меньше коротают время в социальных сетях. Чтение книг предпочитают 13 процентов респон-

дентов. Меньше одного процента посещают учреждения культуры.

По данным исследования, самым популярным хобби молодежи является спорт. Им занимаются 15 процентов опрошенных. Чтение и искусство — рисование, музыка и танцы — набрали по 12 процентов. На третьем месте среди увлечений — компьютерные игры. Почти 35 процентов респондентов указали, что не посещают культурно-развлекательные учреждения, потому что их нет рядом с домом. А около половины опрошенных подчеркнули, что в их махалле не проводятся спортивные и культурно-

просветительские мероприятия. Наличие необходимой инфраструктуры для занятий спортом отметила только пятая часть опрошенной молодежи.

Примечательно, что на вопрос: «Какие объекты вы хотели бы видеть в своей махал-

ле?» большинство респондентов (17 процентов) назвали библиотеки и коворкинг-центры. По 16 процентов юношей и девушек отдали предпочтение спортзалам и развлекательным центрам. Театров, кинотеатров, экопарков и воркаут-зон не

хватает девяти процентам опрошенных.

Результаты исследования будут использованы для принятия решений по организации досуга молодежи.

Юлия ЛОГВИНА,
«Народное слово».



Фото из архива «НС».

НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

К гендерному равенству без стереотипов

Республиканская комиссия по вопросам повышения роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи совместно с представительством Программы развития ООН провела «круглый стол» на тему «Обеспечение гендерного равенства в Узбекистане посредством поддержки гендерных активистов и устранения гендерных стереотипов».

В мероприятии приняли участие члены Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства, представители Министерства финансов, Государственно-го комитета семьи и женщин, делегации Европейского союза в Узбекистане,

посольства Латвийской Республики в нашей стране, институтов гражданского общества.

Разговор шел о Стратегии достижения гендерного равенства в Республике Узбекистан до 2030 года. Документ направлен на создание равных возможностей для женщин и мужчин, в том числе в вопросах продвижения по службе в государственных органах и организациях, повышение потенциала министерств и ведомств, а также предупреждение случаев притеснения и насилия на рабочем месте.

В ходе мероприятия состоялась презентация результатов общенационального изучения гендерных стереотипов в предупреждении и устранении наси-

лия и дискриминации в отношении женщин, проведенного Республиканской комиссией по вопросам повышения роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи совместно с представительством ПРООН в Узбекистане. По данной теме заслушаны предложения и рекомендации участников «круглого стола».

В завершение мероприятия высступившие обменялись мнениями о новых подходах, идеях и инициативах по достижению гендерного равенства и выразили заинтересованность внести свой вклад в реализацию Национальной стратегии достижения гендерного равенства.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

НС МЕЖПАРЛАМЕНТСКИЕ СВЯЗИ

Опыт региональной солидарности

Нижней палатой парламента совместно с Институтом проблем законодательства и парламентских исследований при Олий Мажлисе организован международный «круглый стол» на тему «Укрепление региональной солидарности, включая опыт стран Северной Европы по рациональному использованию водных ресурсов».

В нем участвовали члены межпарламентской группы Олий Мажлиса по сотрудничеству с Эдускунтом (парламентом) Финляндии, межпарламентской группы дружбы «Финляндия — Центральная Азия», депутаты Законодательной палаты, а также сотрудники Института проблем законодательства и парламентских исследований при Олий Мажлисе, Министерства инвестиций и внешней торговли, Институ-

та стратегических и межрегиональных исследований, Университета мировой экономики и дипломатии.

Мероприятие нацелено на дальнейшее развитие сотрудничества между парламентами Узбекистана и Финляндии, обмен опытом в укреплении региональной солидарности и рациональном использовании водных ресурсов.

Председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по международным делам и межпарламентским связям, руководитель межпарламентской группы по сотрудничеству с Эдускунтом Финляндии Дилором Файзиева отметила роль парламентов двух стран в укреплении региональной солидарности и рациональном использовании водных ресурсов.

НС УЗБЕКИСТАН — РОССИЯ

Партнерство на взаимном доверии

В Самарканде состоялся узбекско-российский бизнес-форум с участием руководителей министерств и ведомств, регионов, отраслевых объединений, свыше 500 представителей ведущих компаний Узбекистана и Российской Федерации.

Нашу делегацию на мероприятии возглавлял заместитель Премьер-министра — министр инвестиций и внешней торговли Жамшид Ходжаев. Российскую — министр экономического развития Максим Решетников.

Спикеры высоко оценили активизацию в последние годы инвестиционного сотрудничества и

промышленной кооперации. В выступлениях подчеркнута положительная динамика роста товарооборота между Узбекистаном и Россией. За последние пять лет он вырос на 170 процентов, по итогам прошлого года — еще на треть, превысив показатель в 7,5 миллиарда долларов. Количество предприятий, созданных в Узбекистане с участием российского капитала, за последние годы увеличилось втрое. Сейчас их насчитывается более трех тысяч.

По словам Ж. Ходжаева, проведение сегодняшнего бизнес-форума не только своевременно и актуально, но и свидетельствует о твердой приверженности двух стран дальнейшему уг-

лублению стратегического сотрудничества, которое за последние годы приобрело всеобъемлющий характер. «Партнерство Узбекистана и России является примером эффективности, производительности и устремленности в будущее», — заявил министр.

В республике реализуются около двухсот совместных с российскими компаниями проектов общей стоимостью свыше 20 миллиардов долларов в нефтегазе, энергетике, горной металургии, здравоохранении и фармацевтике, легкой промышленности, производстве строительных материалов, переработке плодо-овощной продукции.



ИА «Дунё».

НС КОНФЕРЕНЦИИ

Современницам открыты все дороги

В столице Туркменистана, в городе Ашхабаде, прошла региональная конференция женщин стран Центральной Азии и региональный семинар для девушек региона. Их участниками стали женщины-предприниматели из Туркменистана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Узбекистана, а также представители регионального центра ООН.

На мероприятие посредством видео-конференции выступила сенатор, работающая на постоянной основе в Комитете Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения М. Салимова.

В рамках конференции обсуждены вопросы равного участия женщин в политической, гражданской, экономической, общественной и культурной жизни на национальном, региональном и международном уровнях. Рассмотрены механизмы обеспечения прав и гарантий современниц, а также меры по охране их здоровья.

М. Салимова отметила, что вопросы обеспечения прав женщин отражены в конституциях практически всех государств мира, закреплены законодательно и занимают важное место в национальных планах и стратегиях развития.

Приоритет государственной политики в Узбекистане — обеспечение прав и интересов женщин, гендерного равенства, охрана семьи, материинства и детства, развитие женского предпринимательства, улучшение условий жизни и труда современниц. Усиливается их роль в государственном управлении.

Для адресной помощи оказавшимся в трудной ситуации женщинам внедрена совершенно новая система — «женская тетрадь».

В соответствии с постановлением Президента «О дополнительных мерах по реабилитации женщин, пострадавших от насилия» образован Республиканский центр реабилитации и адаптации женщин и его территориальные отделения. Здесь оказывается экстренная медицинская, пис-

хологическая, социальная, педагогическая, правовая и иная помощь соотечественницам, ставшимся с семейными проблемами и бытовым насилием.

С целью защиты потерпевших принят постановление правительства «О мерах по совершенствованию системы защиты женщин от притеснения и насилия». Утверждены положения «Об определении порядка выдачи охранных ордеров женщинам, подвергнувшимся притеснению и насилию» и «О порядке назначения корректировочных программ для изменения поведения лиц, совершивших насилие».

Региональный семинар для девушек Центральной Азии был посвящен роли женщин в формировании гражданского общества. В повестку дня вошли вопросы укрепления здоровья, достижения благополучия, получения качественного образования, обеспечения работы женщин.

Сенатор М. Салимова рассказала о работе, проводимой в данном

направлении в нашей стране. В текущем году создана Республиканская комиссия по вопросам повышения роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи, возглавляемая Председателем верхней палаты парламента. В местных Кенгашах народных депутатов образована ее территориальные комиссии.

Указом Президента учрежден Государственный комитет семьи и женщин. В более чем в девять тысячах махаллях введена должность женской активистки.

Данные вопросы также находят свое отражение в Стратегии развития нового Узбекистана на 2022–2026 годы, одна из целей которой посвящена поддержке женщин и их участия в общественной жизни страны.

В Узбекистане современницы составляют 48 процентов трудоспособного населения. Они представлены во всех сферах государственной деятельности. Их число на руководящих должностях увеличивается. Усилива-

ется их роль и в социально-экономической жизни страны. Ширятся ряды женщин-предпринимательниц, которые в бизнесе добиваются значительных успехов. По последним данным, руководителями 37,2 процента малых предприятий являются женщины.

Особое внимание уделяется образованию женщин. В прошлом году 60 процентов из поступивших в высшие учебные заведения — девушки. Свыше двух тысяч соотечественниц из малообеспеченных семей были прияты в вузы на основе государственных грантов, еще столькими же студентками оплачены контракты на обучение из республиканского бюджета.

В ходе встреч состоялись интересные дискуссии. Выступившие делегаты обменялись опытом и выразили готовность на постоянной основе проводить подобные мероприятия.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

Опыт региональной солидарности

1 Особое внимание обращено на работу, проводимую в нашей стране в данной области. Отмечены приятия в последние годы соглашения о сотрудничестве со странами Центральной Азии и их значение в реализации Концепции развития водного хозяйства Республики Узбекистан на 2020–2030 годы.

Председатель межпарламентской группы друзей «Финляндия — Центральная Азия», возглавляющий делегацию парламента Финляндии Киммо Кильюнен, высоко оценил проводимые в Узбекистане реформы и деятельность нашего национального парламента, а также действующего при нем института, акцентировал внимание на роли парламента Финляндии в укреплении региональной солидарности и регионального использования водных ресурсов. Выражена уверенность в дальнейшем развитии сотрудничества с палатами Олий Мажлиса в данном направлении.

«Народное слово».

Директор Института проблем законодательства и парламентских исследований при Олий Мажлисе Фозилхон Отаканов дал подробную информацию о законотворческой деятельности парламента страны и действующего при нем института. Подчеркнуто, что институт наряду с предоставлением информационно-аналитических данных национальному парламенту эффективно сотрудничает с парламентом Финляндии.

В ходе «круглого стола» с докладом выступил руководитель проекта Финского водного форума Арво Нерман. Мероприятие было посвящено проектам, прошедшим испытания в Финляндии и имеющим важное значение в региональном использовании водных ресурсов и укреплении регионального сотрудничества. Выработан ряд рекомендаций. Определены задачи на перспективу.

«Народное слово».

НС МЕРОПРИЯТИЯ

Навыки, переведенные в «цифру»

По инициативе Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам инновационного развития, информационной политики и информационных технологий проведена конференция «Стратегия «Цифровой Узбекистан-2030»: актуальные задачи по внедрению механизмов оценки навыков граждан в использовании цифровых технологий».

В рамках конференции с участием депутатов и специалистов сферы обсуждены приоритетные направления обучения и подготовки кадров. Соостоялся обмен мнениями по формированию у молодежи навыков использования цифровых технологий, компьютерной, медийной и коммуникативной грамотности.

Отмечалось, что цифровые технологии прочно вошли в жизнь, они определяют разви-



тие социально-экономической сферы. ИТ-технологии помогают повысить качество товаров и услуг, сократить расходы, покончить с коррупцией. Это актуализирует умение пользоваться современными информационными технологиями, способствующими прогрессу.

Внимание обращено на критерии оценки эффективности специальных программ и рубрик в

печатных СМИ, на теле- и радиоканалах, рассказывающих о цифровой трансформации общества.

По итогам обсуждений рассмотрены меры по внедрению критериев использования цифровых технологий. Высказанные на конференции мнения определены в качестве направления деятельности комитета.

«Народное слово».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Правовой гарант безоблачного будущего

Исполняется тридцатипятилетие со дня принятия Конституции Республики Узбекистан, которая является основным залогом нашей мирной и благополучной жизни и прочной правовой основой.

В последние годы происходят кардинальные изменения в жизни общества. Меняются взгляды и мировоззрение народа, повышается его правосознание, создается система социально-экономической защиты, молодежь покоряет высоты во всех сферах, осуществляются демократические преобразования в области правосудия.

Этим обусловлена конституционная реформа. На основе предложений народа подготовлен проект Основного закона «О внесении изменений и дополнений в Конституцию Республики Узбекистан». Документ направлен на изменение принципа «государство — общество — человек», в котором интересы личности выведены в качестве приоритета.

В проекте Конституции предусмотрены положения о педаго-

гических кадрах и введена отдельная статья, предусматривающая уважение к профессии учителя и его социальной защите.

Сформулирована норма, что «труд учителя в Республике Узбекистан признается основой развития общества и государства».

Государство защищает честь и достоинство педагогов, заботится об их социальном и материальном благополучии, профессиональном росте.

Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Шохида Тургунова приняла участие в приеме граждан в махалле «Юксаличи» Чартакского района Наманганской области.

Совместно с хокимом района Айваржоном Отходжаевым рассмотрены вопросы улучшения инфраструктуры махалли, а также газоснабжения. Затронута работа по строительству дорог и прокладке новой водопроводной сети, сооружению воркаут-площадки.

Депутат также ознакомился с деятельностью школы № 6 махалли «Дамарик». Благополучное проведение отопительного сезона — актуальная задача. В 32 классах обучаются 968 детей, которым преподают 67 учителей. В школе большое внимание уделяется популяризации спорта. Создана спортивная команда, состоящая из девушек. Воспитанники школы стали чемпионами Узбекистана и Азии по боксу. В ходе встречи рассмотрено благоустройство школы и выполнение общешкольного проекта «Зеленое пространство».

В ходе встречи с избирателями большинство вопросов, поднятых гражданами, реше-

но при содействии ответственных руководителей.

Три года в ожидании обещанного

В ходе очередного приема депутата Законодательной палаты Олий Мажлиса Фархода Ашматова в махалле «Ол олтин» Шахриканско района Андижанской области жители затронули проблемы с обеспечением природным газом, электроэнергией и питьевой водой.

На беды, связанные с коммунальными услугами, махаллинцы жаловались еще три года назад. Тогда ответственные лица заявляли, что вопрос обеспечения жителей махалли питьевой водой включен в программу 2022 года. Год завершается, но ничего не сделано. Дети махалли вынуждены пить кипяток из кипятилок. Отсутствие транспорта сказывается на посещаемости занятий. Год от года затягивается капитальный ремонт здания махаллинского схода граждан.

О своих злоключениях сельчане рассказали в присутствии депутатов местного Кенгаша и ответственных руководителей района. Ф. Ашматов дал необходимые распоряжения и взял вопрос на контроль.

Депутат нижней палаты парламента Хазратул Хужамкулов провел результативные встречи с жителями Сурхандарьинской области.

Совместно с руководителями секторов Байсунского района принял предпринимателей. Поступило 27 обращений. В основном они были связаны с выделением земель под ведение бизнеса, подключением к электро- и водоснабжению, получением льготных кредитов.

Каждое обращение тщательно изучалось, большая их часть во взаимодействии с соответствующими организациями нашла решение на месте. По обращениям, требующим дополнительного изучения, решено направить депутатский запрос.

Подключить инфраструктуру для бизнеса

Депутат нижней палаты парламента Хазратул Хужамкулов провел результативные встречи с жителями Сурхандарьинской области.

Совместно с руководителями секторов Байсунского района принял предпринимателей. Поступило 27 обращений. В основном они были связаны с выделением земель под ведение бизнеса, подключением к электро- и водоснабжению, получением льготных кредитов.

Каждое обращение тщательно изучалось, большая их часть во взаимодействии с соответствующими организациями нашла решение на месте. По обращениям, требующим дополнительного изучения, решено направить депутатский запрос.

Депутат нижней палаты парламента Хазратул Хужамкулов провел результативные встречи с жителями Сурхандарьинской области.

Совместно с руководителями секторов Байсунского района принял предпринимателей. Поступило 27 обращений. В основном они были связаны с выделением земель под ведение бизнеса, подключением к электро- и водоснабжению, получением льготных кредитов.

Каждое обращение тщательно изучалось, большая их часть во взаимодействии с соответствующими организациями нашла решение на месте. По обращениям, требующим дополнительного изучения, решено направить депутатский запрос.

Депутат нижней палаты парламента Хазратул Хужамкулов провел результативные встречи с жителями Сурхандарьинской области.

Совместно с руководителями секторов Байсунского района принял предпринимателей. Поступило 27 обращений. В основном они были связаны с выделением земель под ведение бизнеса, подключением к электро- и водоснабжению, получением льготных кредитов.

Каждое обращение тщательно изучалось, большая их часть во взаимодействии с соответствующими организациями нашла решение на месте. По обращениям, требующим дополнительного изучения, решено направить депутатский запрос.

Депутат нижней палаты парламента Хазратул Хужамкулов провел результативные встречи с жителями Сурхандарьинской области.

Совместно с руководителями секторов Байсунского района принял предпринимателей. Поступило 27 обращений. В основном они были связаны с выделением земель под ведение бизнеса, подключением к электро- и водоснабжению, получением льготных кредитов.

Каждое обращение тщательно изучалось, большая их часть во взаимодействии с соответствующими организациями нашла решение на месте. По обращениям, требующим дополнительного изучения, решено направить депутатский запрос.

Депутат нижней палаты парламента Хазратул Хужамкулов провел результативные встречи с жителями Сурхандарьинской области.

Совместно с руководителями секторов Байсунского района принял предпринимателей. Поступило 27 обращений. В основном они были связаны с выделением земель под ведение бизнеса, подключением к электро- и водоснабжению, получением льготных кредитов.

Каждое обращение тщательно изучалось, большая их часть во взаимодействии с соответствующими организациями нашла решение на месте. По обращениям, требующим дополнительного изучения, решено направить депутатский запрос.

Депутат нижней палаты парламента Хазратул Хужамкулов провел результативные встречи с жителями Сурхандарьинской области.

Совместно с руководителями секторов Байсунского района принял предпринимателей. Поступило 27 обращений. В основном они были связаны с выделением земель под ведение бизнеса, подключением к электро- и водоснабжению, получением льготных кредитов.

Каждое обращение тщательно изучалось, большая их часть во взаимодействии с соответствующими организациями нашла решение на месте. По обращениям, требующим дополнительного изучения, решено направить депутатский запрос.

Депутат нижней палаты парламента Хазратул Хужамкулов провел результативные встречи с жителями Сурхандарьинской области.

Совместно с руководителями секторов Байсунского района принял предпринимателей. Поступило 27 обращений. В основном они были связаны с выделением земель под ведение бизнеса, подключением к электро- и водоснабжению, получением льготных кредитов.

Каждое обращение тщательно изучалось, большая их часть во взаимодействии с соответствующими организациями нашла решение на месте. По обращениям, требующим дополнительного изучения, решено направить депутатский запрос.

Депутат нижней палаты парламента Хазратул Хужамкулов провел результативные встречи с ж

2 декабря 2022 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

НС БИЗНЕС-СРЕДА

В предприниматели со знанием дела

Kаракалпакское отделение Ассоциации деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл» реализует в регионе проект по предотвращению торговли людьми путем обучения безработных женщин предпринимательским навыкам с последующим предоставлением малых грантов для открытия собственного дела.

Цель проекта — расширение экономических возможностей для жертв торговли людьми, мигрантов, вернувшихся домой, их семей и женщин, находящихся в группе риска, предоставление им доступа к информационным, финансовым и бизнес-услугам.

— Первые семинары в сентябре, октябре и ноябре прошли в Ходжейильском, Шуманайском, Кунградском, Канлыкульском, Кегейлийском и Бозатуском районах, — рассказывает исполнительный директор Каракалпакского отделения ассоциации, координатор проекта Назира Елибаева. — Участницами стали 125 женщин. Они получили рекомендации и консультации по основам предпринимательства и безопасной миграции.

Многие из них приняли решение открыть семейный биз-

нес и подготовили бизнес-планы для получения субсидий, льготных кредитов, чтобы участвовать с ними в конкурсе малых грантов.

— Подходящую работу дома не нашла, поэтому была вынуждена уехать на заработки. Занималась там торговлей и не

начать, как заручиться поддержкой, выбрать верное направление. Есть и те, кто уже при деле, но для его развития нет средств.

— Мой доход — выручка от реализации домашней выпечки. Продукция пользуется спросом. С утра доставляю ее постоянным клиентам, работающим в разных организациях, — делится мнением другая участница семинара М. Ибрагимова. — Давно хотела выйти на новый уровень, поставить выпечку в кафе и торговые точки. Мечтаю приобрести специальное упаковочное оборудование, но брать банковский кредит не рискову.

Возможно, в осуществлении задуманного мне поможет маляр грант, если мой бизнес-проект будет одобрен.

Предпринимательниц на селе станет больше, если их научить организации и ведению бизнеса, считают инициаторы проекта и планируют провести семинары во всех районах северного региона.

Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

Заняться предпринимательством мечтают многие сельчанки, но не все знают, с чего начать, как заручиться поддержкой, выбрать верное направление. Есть и те, кто уже при деле, но для его развития нет средств.

заработала трудового стажа, а до пенсии осталось совсем немного, — рассказывает участница семинара Г. Капизова. — Пройдя обучение, задумалась о собственном бизнесе. Готовлю проект, надеюсь выиграть грант. Это возможность получить финансирование, обеспечить себе достойное существование.

Заняться предпринимательством мечтают многие сельчанки, но не все знают, с чего

Орбита притяжения инвестиций

На прошедшем недавно в Самарканде саммите глав стран Организации тюркских государств одним из ключевых вопросов повестки дня было углубление торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества.

Партнерство в этом направлении является одним из важных механизмов наращивания внешнеэкономической деятельности и повышения экспортного потенциала для регионов Узбекистана. Например, в настоящий момент в Самаркандской области, по данному региональному управлению по инвестициям и внешней торговле, действуют 68 совместных и 47 иностранных предприятий с участием турецкого капитала. Среди них текстильные, ковровые предприятия в областном центре, производство по выпуску бытовой техники в Ургутском районе, сэндвич-паленел в Пастдаргомском районе. Также открыто несколько медицинских фирм с участием турецкого капитала.

В минувшем году совместно с турецкими предпринимателями в Самаркандской области реализовано 27 инвестиционных проектов общей стоимостью 33,9 миллиона долларов. В текущем году в

результате партнерства основано 12,1 миллиона долларов. Одним из крупных проектов стал запуск в Ургутском районе предприятия по выпуску гигиенических изделий.

За десять месяцев текущего года товарооборот региона с Турцией составил 242,5 миллиона долларов. Предприниматели самого густонаселенного региона Узбекистана экспортируют эту страну пряжу, текстильную, сельскохозяйственную продукцию. На сегодняшний день Турция является крупнейшим инвестором и экономическим партнером Самаркандской области.

Динамично развивается инвестиционное сотрудничество и с Казахстаном. В регионе действует 18 предприятий с участием казахстанского капитала. Среди них текстильные, ковровые предприятия в областном центре, производство по производству обуви, переработке нефтепродуктов, экспорт овощей и фруктов, торговле. С начала текущего года товарооборот между Самаркандской областью и Казахстаном составил 365,3 миллиона долларов. В братскую республику экспортируются обувь, сельскохозяйственная продукция, трикотаж и другие изделия.

«Народное слово».

НС ИННОВАЦИИ

Наноспутником управляют девушки

Талантливые девушки из Узбекистана разработают и запустят наноспутник, чтобы провести исследования по актуальным направлениям.

В Мининновациях формируется команда из одаренных в науке и технологиях девушек для участия в очередном этапе международной программы UniSat-2.0 в области программирования, радиоэлектроники, астрономии, экологии и ряде других направлений. Они получат навыки проектирования, анализа данных, работы в команде, эффективного тайм-менеджмента и публичных выступлений. В процессе обучения участницы спроектируют, соберут и запустят в стратосферу наноспутник, который поможет им в проведении собственных исследований.

В мае на территории Навоийской области был подобный запуск 20 финалистками начального этапа программы. Их наноспутник под названием «SomSat» находился тогда в стратосфере около двух часов и поднялся на высоту 11,6 километра. Собранные таким образом данные о давлении, загрязнении и влажности воздуха были использованы для изучения процессов изменения климата.

Запуск очередного наноспутника запланирован на 12 апреля 2023 года. Это станет прекрасным шансом для молодых дарований, чтобы осуществить свою мечту и продемонстрировать собственный научный потенциал.

Сто миллионов за лечебное мыло

В Центре передовых технологий при Министерстве инновационного развития состоялся отбор проектов для их коммерциализации.



Лучшими признаны разработки молодых специалистов по производству ортопедической обуви из натуральных материалов для пациентов с диабетической стопой, изготовлению стирального порошка из органических компонентов и мыла с лечебными свойствами. Каждый из этих проектов-победителей получит финансирование по 100 миллионов сумов.

Воспрепятствуют засухе

Aктуальные знания по специальному получили молодые учёные из Узбекистана, которые прошли стажировку в японском Университете Тоттори.

Группа молодых специалистов Международного центра Приаралья, Государственного комитета по лесному хозяйству, Национального исследовательского университета «Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства», НИИ окружающей среды и природоохранных технологий при Госкомэкологии и Ташкентского государственного аграрного университета прошли стажировку в Японии.

Совместно с представителями Университета Тоттори узбекские исследователи обменялись опытом и знаниями по предотвращению деградации и адаптации к изменению климата в районах, подверженных засухе.

НС ИКТ

Ставка на интеллект

Узбекистан занял 69-е место в индексе развития ООН «Электронное правительство».

В Университете Инха в Ташкенте прошел форум, посвященный сотрудничеству Узбекистана и Кореи в области «электронного правительства» и цифровой экономики.

Выступившие, отметив достигнутое республикой, подчеркнули, что по индексу развития ООН «Электронное правительство» на 2022 год Узбекистан занял 69-е место среди 193 стран, поднявшись на 18 позиций по сравнению с 2020-м.

На форуме были озвучены новые цели для роста. В сотрудничестве с Республикой Корея отечественная сфера ИКТ планирует развивать деятельность технопарков и инновационных центров, профильное образование, широко внедрять разработки по искусственному интеллекту и «умному городу».

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Приглашение к участию в торгах (ПУТ)

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН КОНТРАКТ «МОДЕРНИЗАЦИЯ И РЕКОНСТРУКЦИЯ ПОДСТАНЦИЙ МАГИСТРАЛЬНЫХ СЕТЕЙ» КОНТРАКТ «ЗАКУПКА АВТОТРАНСФОРМАТОРОВ И СИЛОВЫХ ТРАНСФОРМАТОРОВ»

Идентификационный номер приглашения к МКТ: MUTS/ICB/2016-15

1. АО «Национальные электрические сети Узбекистана» получило заем от Всемирного банка для реализации проекта «Модернизация и реконструкция подстанций магистральных сетей». За счет средств этого займа будут осуществлены платежи по контракту на закупку автотрансформаторов и силовых трансформаторов в рамках реализации вышеуказанного проекта.

Идентификационный номер лота: MUTS/ICB/2016-15.

2. АО «Национальные электрические сети Узбекистана» приглашает правомочных и квалифицированных участников торгов представить запечатанные конкурсные предложения на вышеуказанную технику.

3. Торги будут проводиться в соответствии с процедурами международных конкурсных торгов (МКТ), описанными в Руководстве Всемирного банка «Закупки по займам МБРР и кредитам МАР» (издание — май 2004 года, пересмотренное в октябре 2006 года и май 2010 года), и в них могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в руководстве.

4. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информацию в ГРП «Модернизация и реконструкция подстанций магистральных сетей» у Йигашева — начальника ГРП в рабочее время с 9.00 до 17.00 в здании АО «Национальные электрические сети Узбекистана» по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Осиё, 42, эл. почта: pmu.modernization@gmail.com

5. Квалификационные требования:

— потенциальные участники торгов должны иметь хорошее финансовое положение и опыт поставок аналогичного оборудования. Конкурсная документация подробно описывает требования к участникам торгов.

6. Заинтересованные участники торгов могут получить полный комплект тендерной документации для торгов на английском или русском языке при подаче заявки на участие, скачав его по следующей ссылке: <https://cloud.uzbekistonmet.uz/index.php/s/RtbPXfcfEyfcibF>. После поступления заявки в течение двух рабочих дней комплект конкурсной документации в электронном виде будет отправлен участнику. Заявка на комплект тендерной документации должна быть отправлена на адрес эл. почты: pmu.modernization@gmail.com

7. Конкурсные предложения должны быть доставлены по указанному ниже адресу до 11.00 (время ташкентское) 10 января 2023 года. Подача конкурсных предложений в электронном виде не допускается. Опоздавшие конкурсные предложения отклоняются. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в присутствии представителей участников торгов, которые по желанию присутствовать при вскрытии лично, по указанному ниже адресу в 11.00 (время ташкентское) 10 января 2023 года. Конкурсные предложения должны сопровождаться банковской гарантией на предложение в размере 100 000 долларов США или в эквивалентной сумме в узбекских сумах либо в другой свободно конвертируемой валюте.

8. Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Осиё, 42, АО «Национальные электрические сети Узбекистана», 4-й этаж, кабинет 401. Телефон +99871-236-66-28, эл. почта: pmu.modernization@gmail.com

Invitation for Bids (IFB)

THE REPUBLIC OF UZBEKISTAN PROJECT: «MODERNIZATION AND UPGRADE OF TRANSMISSION SUBSTATIONS» CONTRACT: «PROCUREMENT OF AUTOTRANSFORMERS AND POWER TRANSFORMERS»

IFB Number — MUTS/ICB/2016-15

1. The JSC «National Electric Grid of Uzbekistan» has received a loan from the World Bank toward the cost of «Modernization and upgrade of transmission substations» and it intends to apply part of the proceeds of this loan to payments for procurement of autotransformers and power transformers within the framework of the above-mentioned project.

The identification number of lot: MUTS/ICB/2016-15.

2. The JSC «National Electric Grid of Uzbekistan» now invites sealed bids from eligible and qualified bidders for supplying the above-mentioned equipment.

3. Bidding will be conducted through the International Competitive Bidding (ICB) procedures specified in the World Bank's Guidelines: published in May 2004, revised in October 2006, May 2010 and is open to all bidders from Eligible Source Countries as defined in the Guidelines.

4. Interested eligible bidders may obtain further information from Project Implementation Unit «Modernization and upgrade of transmission substations», Uygun Irgashev — PIU Manager, during office hours 9.00 to 17.00 hours, at the address given below: JSC «National Electric Grid of Uzbekistan», Osiyo str., 42; email: pmu.modernization@gmail.com

5. Qualification requirements:

The potential bidders shall have a good financial standing and experience of supply of the similar equipment and goods. The Bidding Documents do describe complete requirements accordingly.

6. A complete set of Bidding Documents in English, Russian may be inspected and obtained by interested bidders at the below address on submission of an Application for bidding documents by downloading it from the following link: <https://cloud.uzbekistonmet.uz/index.php/s/RtbPXfcfEyfcibF>. After receiving the application, within 2 working days the set of bidding documents will be sent electronically. The application for a set of bidding documents must be sent to the email address: pmu.modernization@gmail.com

7. Bids must be delivered to the address below at or before January 10, 2023, 11.00 a.m. (Local time). Electronic bidding will not be permitted. Late bids will be rejected. Bids will be opened in the presence of the bidders' representatives who choose to attend in person at the address below January 10, 2023, at 11.00 a.m. (Local time). All bids must be accompanied by a «Bid Security» in a form of bank guarantee in amount of 100 000 USD or an equivalent amount in a freely convertible currency or Uzbek sum.

8. The address referred to above is:

Address: 42, Osiyo street, Yunusabad district, Tashkent,
JSC «National Electric Grid of Uzbekistan».
Floor/ Room number: 4th floor, room No. 401
City: Tashkent
ZIP Code: 100000
Country: Republic of Uzbekistan
Phone +99871-236-66-28
Email: pmu.modernization@gmail.com

НС РЕСТАВРАЦИЯ

Вторая жизнь артефакта

Узбекистан располагает богатейшим культурным наследием. В фондах музеев хранятся уникальные экспонаты, рассказывающие историю всего Центральноазиатского региона.

Время и другие неблагоприятные условия окружающей среды наложили свой отпечаток на сохранность памятников, многие из которых требуют реставрации. Не все музеи располагают опытными специалистами, способными на должном уровне вернуть им первоначальный облик или же сократить их от дальнейшего разрушения.

Наука реставрации постоянно развивается: появляются новые технологии, оборудование и другие средства. Благодаря расширению международных связей созданы возможности для совершенствования методов реставрации с учетом опыта иностранных специалистов.

С 2018 года в рамках программы «Партнерство по культурному обеспечению для сохранения артефактов» Государственный музей истории Узбекистана совместно с Университетом Чигака проводит семинары. Программа, рассчитанная на пять лет, направлена на повышение квалификации консерваторов артефактов в национальных музеях Казахстана, Киргизии, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана.

Участники семинара узнают о методах оценки объектов, видах консервации.

На примере представленных артефактов из буддийского храмово-монастырского комплекса Фаязтепа I — XI веков нашей эры рассматриваются причины порчи пористых археологических находок.

Модуль сохранения древней и исторической керамики ориентирован на широкую группу материалов начиная от гли-

ци. На примере представленных артефактов из буддийского храмово-монастырского комплекса Фаязтепа I — XI веков нашей эры рассматриваются причины порчи пористых археологических находок.

Модуль сохранения древней и исторической керамики ориентирован на широкую группу материалов начиная от гли-



Акцент

Наука реставрации постоянно развивается: появляются новые технологии, оборудование и другие средства. Благодаря расширению международных связей созданы возможности для совершенствования методов реставрации с учетом опыта иностранных специалистов.

На лекционных занятиях были изложены важные концепции сохранения археологического стекла. Оно было открыто в третьем тысячелетии до нашей эры, но считается относительно недавним материалом, а его обработка является гораздо более поздней технологией. Благодаря практическим занятиям участники се-

минара получили навыки восстановления стеклянных предметов и узнали о плюсах и минусах использования акриловых и эпоксидных клеев.

Цель консервации — остановить или замедлить скорость разрушения артефактов. Превентивная консервация относится к мерам, которые не требуют химического или физического вмешательства для изменения состояния артефакта, но действуют для обеспечения долгосрочной сохранности.

Лекции сопровождались показом слайдов по разным этапам восстановления и консервации музеиных экспонатов. Помимо теоретических занятий, направленных на овладение новыми методами и знаниями, участники прошли практику по использованию материалов и оборудования, необходимых в ходе консервации, узнали о современных техниках анализа, приобрели новые навыки и углубили свои знания в обследовании и документировании объектов, выявлении нестабильности, требующей вмешательства и разработки методов обработки.

Тахир НОРКОБИЛОВ,
заведующий отделом этнографии
и искусства Государственного музея
истории Узбекистана,
Лариса ЛЕВТЕЕВА,
старший научный сотрудник.

Метеопрогноз

Зима: то в жар, то в холод

О том, какая погода ожидает нас в декабре, рассказали синоптики.

Первый месяц зимы у большинства людей ассоциируется со снегом и морозом. В этом году он начался со значительного похолода. Холодная погода сохранится практически до конца первой декады. До 5 декабря по Республике ожидается сухая погода. Затем в отдельные дни по центральным и юго-восточным районам Республики возможны осадки в виде снега.

Во второй и третий декадах месяца ожидаются колебания температуры, близкие к нормальному значению: ночью от 2—7° тепла до 2—7° мороза, днем от 10—15° тепла до 2° мороза — 3° тепла.

Хочется отметить, что декабрь 2021 года был самым теплым за последние 20 лет. А особым холодом он отметился в 2002, 2011 и 2020 годах.

В Ташкенте за последние 20 лет в самые теплые декабрьские дни температура воздуха повышалась до 20—23° тепла, а в самые холодные периоды ночные температуры понижались до 12—15° мороза.

Для сравнения: за весь ряд метеорологических наблюдений в течение более 150 лет самая низкая температура в Ташкенте составляла 20—23° мороза, в декабре 1930 года доходила до 27—29° мороза.

Подготовила
Гули ЭШМАТОВА,
«Народное слово».

НС СПОРТ

И памятники посмотреть, и в шахматы поиграть

Сразу несколько престижных шахматных соревнований принимает Хива. Прежде всего это матчи претендентов мирового первенства, где во встречах 1/4 финала Лагно — Тань Чжуны и Горячика — Костенюк счет пока равный — 1:1.

Кроме того, здесь стартовали турниры Аль-Беруни, в главном из которых выступают 38 игроков, включая 13 гроссмейстеров. После трех туров в группе А впереди семь шахматистов, в том числе пять наших соотечественников, набравших 2,5 очка.

В шахматном рейтинге ФИДЕ за декабрь четверть узбекских гроссмейстеров входят в первую сотню лучших — Н. Абдуллатифов (31-е место), Р. Каымджанов (61-е), Ж. Синдаров (95-е) и Н. Якубов (100-е).

Нодирбек Абдуллатифов сейчас участвует в турнире по рапиду в Индии. Но выступает там не совсем удачно, набрав после шести туров 2,5 очка.

Нодирбек Абдуллатифов сейчас участвует в турнире по рапиду в Индии. Но выступает там не совсем удачно, набрав после шести туров 2,5 очка.

Халқ сўзи

Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

НС ГРАНИ КУЛЬТУРЫ

Вместе и на равных

В столице в Государственной академии хореографии Узбекистана прошла IV Международная научно-практическая конференция «Инклузивное образование: дети с ограниченными возможностями и танцевальное искусство». В ней участвовали педагоги из Узбекистана, Турции и России.

В своем выступлении ректор Государственной академии хореографии Узбекистана Шухрат Тохтасимов отметил, что академия ведет сотрудничество со многими музыкальными школами, танцевальными коллективами, хореографическими группами. Есть дети, которые особенно нуждаются в нашей поддержке. Им также необходимо искусство, которое помогает найти себя в жизни. Несколько лет назад выиграли грант, задача — создать программу по обучению хореографии детей с разными возможностями.

Мы посетили детские школы музыки и искусства, управления культуры в Ферганской области, — поделился доцент Челябинского государственного института культуры Константин Новиков. — В ходе конференции рассказал коллегам о деятельности вуза и опыте инклузивной работы. Как и Академия хореографии Узбекистана, мы также выиграли грант, в рамках которого был создан фонд «Танцевально-просветительский десант танцев народов Челябинской области», поддерживающий культурные инициативы граждан и общественных организаций. Провели более 40 мероприятий, мастер-классов, где люди с разными видами инвалидности могли принять в них участие. Были мероприятия в библиотеке для слабовидящих людей. Благодаря тифлокомментатору господи активно участвовали в мероприятиях. Популярность обрела конкурс красоты для женщин с ограниченными возможностями. Несмотря на их малую мобильность, с ними поставлена танцевальная программа. Инклузивное образование должно не только помогать, но и давать возможность самореализации в любых творческих начинаниях.

Наталья МОРОЗОВА,
«Народное слово».

«Пространство созданных миров»

В Союзе писателей Узбекистана состоялось награждение победителей традиционного конкурса рассказов. Проводимый Советом по русской литературе с 2018 года, он нацелен на выявление новых талантливых авторов.

В этом году тема конкурса — «Пространство созданных миров». Участникам было предложено написать рассказ о какой-либо картине или скульптуре, subject которой им близок. В конкурсе приняли участие 10 авторов, пишущих на русском языке, и 12 — на узбекском. Они обратились к творчеству живописцев, выбрав полотна классиков и современных художников. История народов Узбекистана, обычаи, нравы, подсмотренные художниками бытовые сценки, прекрасная природа нашего края, философия поколений нашли отражение в сюжетах рассказов.

В итоге среди пишущих на русском языке первое место заняла Екатерина Попова с рассказом «Призрачные боги» по картине Диором Мамедовой «Жизнь». Второе — Бах Ахмедов с рассказом «Зеркало времени» по картине Пьера Огюста Ренуара «Портрет актрисы Жанны Самарии». Третье место присудили Галине Ширяевой с рассказом «Портрет дамы в голубом» по картине Томаса Гейнсборо «Портрет дамы в голубом».

Среди пишущих на узбекском языке победу одержал Озод Мустафов. Второе место — у Азизы Исмоиловой. Третье место разделили Чарос Авазова и Наргиза Муродова.

Грандиозное шоу «Бахор»

28 ноября при поддержке Фонда развития культуры и искусства Узбекистана прошли гастроли легендарного ансамбля «Бахор». Он выступил на сцене Александрийского театра в Санкт-Петербурге.

Созданный всемирно известным хореографом Муккарой Тургунбаевой 65 лет назад, в своем репертуаре он имеет более 200 сольных и групповых танцев, вобравших в себя лучшие традиции узбекской и международной хореографии. Зрители увидели грандиозное шоу с эффектными танцевальными номерами, изысканными национальными костюмами и завораживающей игрой на народных инструментах.

Приглашает Цирк Никулина

Его гастроли проходят в столице. Они приурочены к 100-летию Юрия Никулина.

На манеже выступают народные и заслуженные артисты России, а также лауреаты и призеры международных фестивалей. В программе легендарного цирка — акробаты на першах, воздушные катаноходцы, номер «Жонглер-эквилибрист на вольно стоящей лестнице», дрессированные собачки и медведи, зажигательная музыка, веселые клоуны и многое другое.

Подготовила
Ирина МИРНАЯ,
«Народное слово».

Знакомство с вузами

Отложили на год

С 2023/2024 учебного года для учителей иностранных языков, поступающих на новую работу, будет введено требование сертификации уровня В2.

Как известно, начиная с 2022/2023 учебного года кандидаты, принимаемые на работу на должность преподавателя иностранных языков государственных образовательных заведений, должны иметь международную сертификацию.

В результате внедрения данного правила в некоторых регионах возникли проблемы с приемом

на работу учителей иностранных языков. Учитывая многочисленные обращения, правительство дано поручение о введении данного требования с 2023/2024 учебного года.

Учителя, имеющие международную сертификацию уровня С1, имеют возможность увеличить свою ежемесячную заработную плату на 50 процентов.

Подготовила
Джакон НОДИРОВА,
«Народное слово».

Войти в пятерку сильнейших

На чемпионате Азии по гандболу среди женщин в Республике Корея завершаются матчи группового этапа. Сборная Узбекистана в последнем туре одержала победу над командой Австралии со счетом 36:26.

Таким образом, отечественные гандболистки сохранили шанс занять пятое место. Напомним, что команды, вошедшие в пятерку сильнейших на этом турнире, получат путевки на чемпионат мира, который пройдет в Дании, Норвегии и Швеции в следующем году.

Кубок — у 12-летней девочки

В столичном комплексе водных видов спорта «Саховат спорт сервис» проходит розыгрыш Кубка страны по прыжкам в воду среди взрослых.

В прыжках с десятиметровой вышки неожиданный результат в женской программе показала 12-летняя Камола Насруллаева, уверенно ставшая победительницей состязаний.

Игорь САНЕЕВ, «Народное слово».

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1224.

Цена договорная. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования — 71-236-09-67.

Здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-55-52.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.